



## 《烈火英雄》开启下半年“热血主旋律” 杜江：“最美逆行”源自使命感

8月影市,在国漫《哪吒》燃爆大银幕后,《烈火英雄》接力奉上了让人洒泪的热血一幕。而从《烈火英雄》开始,下半年的大银幕将进入“主旋律时间”。这部由刘伟强监制、陈国辉导演的新片,聚焦了和平年代面临危险最多的消防官兵的故事。杜江在片中与黄晓明联手,演绎消防官兵在面临生命危险时的患难之情。近日,杜江接受本报记者采访时透露,得知《烈火英雄》在筹备的消息后,就一直主动去接触,希望能够参演。“自从演过我们海军之后,我对这种穿制服的人民英雄的角色特别感兴趣。”

### “这不是虚构人物,是无数消防队员缩影”

对于消防官兵,很多人都有特殊感情。大到救火救灾,小到救猫猫狗狗,消防官兵总在公众需要的时候及时出现。在面临生命危险时,他们也毅然决然冲向险境,做“最美逆行”的那一群人。说到如何理解消防官兵的“悲壮”,杜江表示,他也一直在揣摩这种心理。“他们如何做临危不惧,还有逆行向前的这种魄力,我想了很久,可能真的就是一种使命感。就是这身衣服代表我们是人民最后的保护者,我们不能后退。就像我们电影所呈现的,后退,你可能得到片刻安全,但最终我们都会被火灾吞噬。只有勇敢向前,牺牲小我,才能够拯救全体队员,拯救所有身后的百姓。其实这些说着容易,却不容易做到。消防队员就有这种大无畏的使命感,在那一刻真的忘记了自己生命的宝贵,把这些全抛在脑后,直面烈火。”

饰演消防员,杜江说外形都好说,最难的就是怎样走入一个消防员的内心。“这需要花很多的时间和消防员交朋友,和他们聊天。我也看了很多的纪录片、新闻片,去和队员们深入探讨。其实我们演的并不是某一个虚构的人物,也不是杜江在去演什么英雄人物,这个角色是无数个消防队员的缩影,是他们真实的事迹汇成了这样一个角色。”

演了消防战士,让杜江的“消防安全意识”大增。他更希望更多的观众在看完这部电影后,能够认识到消防官兵的不容易,提升自己的消防安全意识。“希望悲剧减少发生,让我们的消防战士少去面临这么危险的情况。”

### 演铁汉有阻碍?“导演觉得眼睛太大有点萌”

消防员是一个特别高危的职业,《烈火英雄》中也有大量的火灾戏份。杜江回忆,拍最危险的一场戏时,自己的胳膊上也着火了。“那场戏是我们去扑灭的A01号油罐第一次爆炸,然后将所有的消防队员都从油罐上炸落到地面上,同时天上下满了大雨,然后这个大雨落在身上引燃了我们的衣服。当时很多队员的衣服都已经着火了,包括我的胳膊上也着了火。近距离直面这种熊熊的烈火,你说真没有恐惧吗?也有一点。但是我觉得更多的是震撼,也更让我体会到奋战在一线的消防官兵所面临的心理压力。”

杜江感慨,这次他演的消防中队队长,绝对是自己演过的最硬的铁汉。有趣的是,因为杜江眼睛比较大,拍摄时导演还特别要求他不能睁大眼睛。“因为这个角色是一个很强悍、很果敢的消防中队队长的形象。导演总说我眼睛瞪大了就显得有点萌,他更希望看到这个人身上除了年轻以外,还有一些犀利的部分。不过我也没有特意眯着眼睛演。”

虽然是演戏,但杜江也做足了专业训练。“早晨会去真正的北京消防部队接受特训,从最基础的队列、军姿到消防器材的熟悉,即便是我们拍戏的时候可能用不到的一些动作、一些操作,我们都需要掌握。比如大家经常在社会新闻里看到的消防队员解救那种轻生或者跳楼的群众的时候,他们会从高楼用这个索降滑下来,我都有训练。”



## 这些“火海英雄” 都让你热泪盈眶

《烈火英雄》的上映,让不少影迷热血沸腾。实际上,关于“消防题材”的电影,曾频出佳作。快来看看,还有哪些在火海中“逆行”、让人热泪盈眶的英雄。

### 《勇往直前》

豆瓣评分:8.4分

《勇往直前》2017年底曾在国内上映,虽然没能成为票房大片,但口碑极佳,是近年来网评最高的消防题材影片,至今仍在豆瓣上保持着8.4的高分。该片根据美国“格拉尼特山高手”消防队的英勇事迹改编。值得一提的是,该片前年上映时,不少影迷在泪奔之余也呼吁中国电影人赶紧拍一部消防题材主旋律大片,把咱们“最美逆行者”的故事也搬上大银幕。2年后,《烈火英雄》问世了。

### 《烈火雄心》

豆瓣评分:7.4分

2004年问世的美国灾难片《烈火雄心》近几年曾多次在央视电影频道重播,足见其在此类影片中的稳定表现。该片男主角杰克并不是常规的、形象完美的消防英雄,婚姻关系出现裂痕让他心乱如麻,好友的意外牺牲也让他开始考虑是否要继续做消防员,但当灾难真的发生时,他还是在熊熊烈火中寻找到了生命的意义。

### 《回火》

豆瓣评分:7.4分

《回火》是1991年上映的美国消防题材经典老片。它的经典程度,使得全球知名的环球影城在多个园区里为它设置了片场互动区,让游客体验“火场逃生”。该片的经典之处,在于它如同科普电影一样呈现了火场的细节。比如火焰忽然从门缝里消失,而后爆炸式喷出的场景等,让观众仿佛感受到了热浪。

### 《十万火急》

豆瓣评分:7.3分

近几年华语电影人也拍了不少消防题材电影,如《逃出生天》《救火英雄》等,但更想跟大家推荐的是另一部:由杜琪峰执导,刘青云、方中信主演的《十万火急》。作为一部消防题材电影,它的前半段或许少了些惊险刺激,但这是银河映像团队的实验作品,杜琪峰加游乃海的组合,绝对值得占用2小时。

### 全息投影

## 《冰雪女王4》来袭 俄罗斯动画 也要分杯羹



近日,《哪吒》的火爆搅热了暑期档,而俄罗斯动画电影《冰雪女王4:魔镜世界》也趁热来袭。该片在之前的全国点映场,收获了相当不错的口碑。在好莱坞动画、日本动画之后,看来俄罗斯动画也有野心想俘获中国影迷。

实际上,在中国动漫崛起的同时,俄罗斯的动画电影也在慢慢进入观众视线。由安徒生童话改编的《冰雪女王》系列可以说是俄罗斯经典的动画系列。《冰雪女王4:魔镜世界》围绕勇敢女孩格尔达的成长蜕变展开,在动画制作上投入了过亿制作费。《冰雪女王4》上周末正式亮相。在此前的大规模全国点映中,这部来自俄罗斯的动画电影让很多中国观众都感到惊喜。梦幻清凉的画风、美轮美奂的场景、惊险刺激的情节以及关于成长的内核,让这部影片获封“亲子消暑佳品”。

不少影迷表示:“最近简直要热爆炸了,这部动画不仅好看,而且竟然还有消暑的感觉,大热的看冰雪世界,感觉好凉快”。“之前俄罗斯的体育电影《绝杀慕尼黑》已经很惊艳了,没想到俄罗斯动画片也不错,看来不能再忽视俄罗斯电影了。”

除了画面质感受到认可,影片所表达的个人成长和为爱勇敢的主题也引发了观众共鸣。一些父母影迷表示,《冰雪女王4》传递了很多正能量,能让人有勇气、去勇敢,全年龄层的观众都可以从这部电影里收获属于自己的意义。

本版稿件均由辽沈晚报、聊沈客户端记者张铂采写

### 版权所有 违者必究

总值班:于林妹  
一版编辑:赫巍利  
一版美编:冯漫图  
二版美编:王泰舒

零售  
专供报

